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Тому міжнародні економічні відносини у сфері міжнародної міграції 

людських ресурсів у воєнний період у зв’язку з цим повинні бути орієнтовані  

не тільки на максимізацію вигід сторін щодо дієвого використання людських 

ресурсів, переслідуючи досягнення цілей сталого розвитку, а також на 

досягнення певного соціального ефекту і допомоги. Це сприятиме подоланню 

глобальних проблем людства силами сторін міжнародних економічних 

відносин в контексті досягнення ними власних завдань розвитку. 

Сьогодні міжнародна міграція виступає важливим ресурсом розвитку 

приймаючих країн, країн транзиту та призначення. Пріоритетним завданням 

світового співтовариства є виявлення способів здобування з цього глобального 

явища максимально позитивних ефектів і зведення до мінімуму його 

негативних наслідків. 

З точки зору України наразі дуже важко стверджувати, наскільки сильний  

вплив матимуть для економіки країни міграційні потоки останніх восьми 

місяців, оскільки війна триває і міграційні потоки продовжуються. Проте 

прогнозований вплив буде однозначно негативним, оскільки зменшення 

населення країни на певний відсоток «x» спричинить падіння економіки на 

певний відсоток «y». 

Відповідно, питання міграції є стратегічно важливим для України. Для 

відновлення та відбудови України у повоєнний період необхідний буде 

економічний «ривок», для якого дуже актуальним є напрацювання та реалізація 

принципово нової міграційної політики.    
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Розвиток будь-якої країни на сучасному етапі неможливий без 

прискорення інноваційних процесів, насамперед у базових галузях економіки, 

до яких відноситься машинобудування. Інноваційні процеси в 
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машинобудуванні є головним двигуном технічного прогресу як в окремих 

галузях, так і в економіці країни та світу в цілому. Тому інтенсивність 

інноваційних процесів у цій галузі значною мірою визначає потенціал розвитку 

промисловості та економіки країни, її конкурентоспроможність на світових 

ринках. Як основа науково-технічного прогресу машинобудування, на наш 

погляд, вона повинна бути стрижнем інноваційного процесу в будь-якій країні, 

яка прагне не опинитися на периферії сучасного глобалізуючого світу. Саме 

тому інноваційні процеси в машинобудуванні є об’єктом підвищеної уваги 

наукових досліджень, про що свідчить значна кількість робіт на цю тему.  

Головною умовою конкурентоспроможності промислових підприємств в 

умовах економічної кризи, запорукою їх розвитку є інноваційна діяльність на 

ринку. Перехід України до інноваційної моделі економічного розвитку дасть 

можливість змінити інвестиційні пріоритети у напрямку наукомістких галузей. 

Така стратегічна спрямованість національної економіки здатна забезпечити 

підвищення науково-технічного рівня та збалансованості економіки країни, 

наповнити внутрішній ринок високоякісними товарами, збільшити експортну 

складову валового внутрішнього продукту. Не дивлячись на проголошення 

інноваційного шляху розвитку України, рівень впровадження інновацій 

залишається низьким [1]. Інноваційні процеси, що відбуваються в Україні, 

мають неоднозначну оцінку у професійних колах. З одного боку, стан справ в 

інноваційній сфері загалом, і зокрема в машинобудуванні, зазвичай визнається 

незадовільним. З іншого боку, в інноваційних процесах у машинобудуванні за 

останні роки відбулися значні позитивні зрушення. Внутрішній ринок України 

характеризується високим попитом на такі види продукції, як 

високотехнологічне обладнання, включаючи металургійне, поліграфічне 

обладнання, обладнання для текстильної промисловості та сільського 

господарства, медичне обладнання [2]. 

Враховуючи можливе зниження експорту машинобудівної продукції в 

Євросоюзі, все ж можна припустити, що розвиток європейського ринку для 

українських машинобудівних компаній доцільний, тому що, з одного боку, вже 

є досвід співпраці, а з іншого, передача української машинобудівної продукції, 

введення правил внутрішнього ринку ЄС (технічних стандартів, електронної 

системи державних закупівель, конкуренції), встановлення нульових ставок 

імпортних мит на інвестиційні види машинобудівної продукції ЄС, що 

прискорить технологічну модернізацію промисловості. 

На даний момент виділяють такі перспективні напрямки, які можуть 

вплинути на машинобудування в майбутньому та доцільні для розвитку в 

Україні: 

1. робототехніка, заснована на системах управління сенсорними 

датчиками та виконавчими механізмами, які працюють автономно або 

напівавтономно, взаємодіючи з людьми і з можливістю адаптації до 

динамічного середовища; 

2. 3D-друк, в основі якого лежить принцип пошарового "вирощування" 

твердого об’єкта; 
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3. нові нано- та smart- (розумні) матеріали [2]. 

Адаптація вітчизняних підприємств до роботи в нестабільному 

зовнішньому середовищі, що динамічно змінюється щодо ринку, є складною. 

Темпи освоєння та освоєння нових видів продукції зменшились. Відповідно 

зросла частка добувних галузей і галузей на початковому етапі переробки 

сировини. Складна ситуація склалася в машинобудівному комплексі України. 

Відбулося падіння обсягів виробництва, погіршились показники оновлення 

продукції, загалом відзначається надзвичайно низький рівень інноваційних 

процесів. Ця галузь виявилася неконкурентоспроможною на світовому ринку. У 

зв’язку з цим стає необхідним проаналізувати стан інноваційного розвитку 

машинобудування в Україні, з’ясувати, які фактори стримують інноваційну 

діяльність вітчизняних підприємств, та знайти шляхи вирішення проблем. 

Водночас ця сфера має певні проблеми розвитку. Одним з головних питань, з 

якими стикається машинобудування, є старіння персоналу та відсутність 

кваліфікованих спеціалістів. 

У сучасних умовах успіх ринкових перетворень в Україні головним 

чином залежить від темпів зростання ефективності виробництва в 

машинобудуванні, оскільки саме ця галузь може забезпечити швидке 

пожвавлення інноваційних процесів у національній економіці. Останнє 

особливо важливо сьогодні, коли у світі спостерігається тенденція до 

збільшення ролі наукомістких галузей. Необхідність активізації інноваційних 

процесів у машинобудуванні зумовлена також постійним загостренням 

конкуренції, що вимагає прискорення процесів адаптації виробників до вимог 

ринку.  
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Процес глобалізації являє собою якісно новий етап розвитку світової 

економіки та інтернаціоналізації господарського життя, коли світове 

господарство перетворюється в цілісну економічну систему, складовими якої є 


